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Novinky z oblasti transferu technologií 

Mezinárodní konference KreATivita a InovaCZe 

Dne 10. června 2026 se v aule Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích uskutečnila 

mezinárodní konference KreATivita a InovaCZe, která zároveň představovala výjimečnou 

událost, a to nejen díky tomu, že se jednalo o závěrečnou událost přeshraničního projektu a 

současně i letošní Národní konferenci transferu technologií. Atmosféra konference naplnila 

očekávání především účastníků, kteří měli možnost se setkat s osobnostmi z akademického 

prostředí, veřejné sféry, byznysu i kreativních odvětví, aby společně diskutovali o roli inovací 

v dnešní společnosti. 

Konferenci zahájil rektor Jihočeské univerzity prof. Pavel Kozák a zdravice pronesli významné 

osobnosti veřejného života, mimo jiné náměstkyně hejtmana Jihočeského kraje Lucie Kozlová, 

primátorka Českých Budějovic Dagmar Škodová Parmová, předsedkyně Transfery a vedoucí 

Kanceláře transferu technologií Růžena Štemberková, ředitel Biologického centra Libor 

Grubhoffer. Právě jejich účast podtrhla význam tématu – inovace a kreativita dnes již nejsou 

jen doménou výzkumných institucí, ale zásadním faktorem regionálního rozvoje i 

konkurenceschopnosti. 

Program konference nabídl inspirativní pohledy z různých úhlů. Výrazný ohlas vzbudilo 

vystoupení světově uznávané módní návrhářky Blanky Matragi, která ve svém příspěvku 

ukázala, že kreativita může být silným motorem inovací i v oblastech, které nejsou tradičně 

spojovány s vědou. 

Jedním z hlavních témat konference byla podpora inovací jako nezbytný nástroj pro rozvoj 

společnosti. Tento aspekt rezonoval zejména v panelové diskusi, kde se zástupci akademické 

sféry, veřejné správy i mezinárodních institucí shodli na tom, že funkční spolupráce mezi 

těmito sektory je klíčem k úspěšnému transferu technologií. Diskuse přinesla konkrétní 

příklady dobré praxe i výzvy, kterým systém podpory inovací čelí. 

Důležitým prvkem programu byla také témata spojená s otevřenou vědou a sdílením znalostí. 

Příspěvek zaměřený na open science ukázal, že transparentnost a dostupnost vědeckých dat 

významně přispívají k akceleraci inovací a propojování výzkumu s praxí. 

Odpolední blok se zaměřil na mezinárodní spolupráci a zkušenosti ze zahraničí. Zazněly 

příspěvky o polském systému komercializace výzkumu i o aktuálních iniciativách Světové 

organizace duševního vlastnictví (WIPO), které ukazují nové směry v oblasti transferu 

technologií. Tyto pohledy zdůraznily význam sdílení zkušeností napříč zeměmi a posilování 

evropského inovačního prostoru. 

Následoval blok věnovaný samotnému transferu technologií jako nástroji inovačního 

procesu, který zdůraznil jeho roli při převodu výsledků výzkumu do praxe a jejich uplatnění v 

ekonomice. 

Významnou částí konference byla na její závěr také diskuse propojující vědu s kreativními 

obory. Panel „Kreativita v praxi“ představil, jak může spolupráce umělců, designérů, studentů 

i technologických expertů přinášet nové impulzy a neotřelá řešení. Právě tento 

interdisciplinární přístup je podle mnohých účastníků jedním z hlavních trendů současného 

inovačního prostředí.  
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Konference však nebyla pouze o odborných diskusích. Již den před hlavním programem 

proběhl workshop zaměřený na podporu univerzit ze strany WIPO a nové trendy v transferu 

technologií, který doplnila otevřená diskuse s mezinárodními experty. Účastníci měli rovněž 

možnost zapojit se do doprovodných aktivit, jako byly komentované prohlídky města či 

společenský večer, které vytvořily prostor pro neformální networking. 

Závěrečná konference projektu KreATivita a InovaCZe tak potvrdila, že propojení kreativity, 

vědy a inovací je klíčovým předpokladem pro udržitelný rozvoj. Setkání v Českých Budějovicích 

nabídlo nejen inspiraci, ale také konkrétní impulzy pro další spolupráci napříč institucemi i 

státy. 

V rámci večerního programu rektor Jihočeské univerzity prof. Pavel Kozák předal darovací šek 

ve výši 50 000Kč ředitelce Nadačnímu fondu Konzervatoře v Českých Budějovicích – Mgr. 

Kateřině Pavlíkové. 
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Ozvěny konference aneb 

Mezinárodní setkání potvrdilo zájem o posilování institucionálních 

kapacit 

Nedávné mezinárodní setkání přineslo řadu cenných poznatků a potvrdilo význam další 

spolupráce mezi institucemi v regionu. Zástupci WIPO ocenili nejen vysokou odbornou úroveň 

programu, ale také kvalitní organizaci celé akce. 

Jedním z nejzajímavějších aspektů byla inovativní forma simultánního překladu, který byl 

zajišťován pomocí umělé inteligence. Pro mnohé delegáty se jednalo o vůbec první zkušenost 

s využitím této technologie při mezinárodním jednání. Moderní řešení významně přispělo k 

efektivní komunikaci mezi účastníky z různých zemí. 

Pozornost vzbudila také mimořádně vysoká úroveň zastoupení. Organizátorům se podařilo 

přivést řadu významných delegátů a odborníků, což vytvořilo prostor pro otevřené diskuse o 

aktuálních výzvách a příležitostech v oblasti rozvoje institucí a mezinárodní spolupráce. 

Během individuálních jednání s delegáty se opakovaně potvrzovala potřeba intenzivnějšího 

zapojení regionálních institucí do společných aktivit. Zároveň se ukázalo, že existuje silný 

zájem o iniciativy zaměřené na posilování institucionálních kapacit, včetně programu 

Institutional Capacity Framework, který je vnímán jako důležitý nástroj pro podporu 

efektivního fungování organizací a veřejných institucí. 

Výsledky setkání tak představují významný impuls pro další rozvoj partnerství a navazování 

nových projektů. V následujícím období budou probíhat další kroky směřující k zapojení 

nových partnerů a k rozšíření spolupráce v rámci připravovaných iniciativ. 

 

České Budějovice hostily evropskou síť inovativních univerzit 

ENIHEI  

Dne 9. června 2026 se na půdě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích uskutečnilo 

mezinárodní setkání zástupců sítě ENIHEI (European Network of Innovative Higher Education 

Institutions). Téměř třicet odborníků z univerzit napříč Evropou přijelo sdílet zkušenosti, 

diskutovat další směřování spolupráce a hledat nové cesty, jak posilovat roli vysokých škol v 

oblasti inovací a transferu znalostí do praxe.  

Evropa propojená inovacemi 

Setkání spojilo účastníky z širokého spektra evropských zemí – od Malty, Bulharska a 

Rumunska přes Itálii, Francii a Rakousko až po Estonsko, Lotyšsko, Finsko či Portugalsko. 

Nechyběli ani zástupci ze Slovinska a Chorvatska. Právě tato geografická i kulturní pestrost činí 

síť ENIHEI unikátní platformou, která pomáhá rozvíjet inovativní přístupy ve vysokoškolském 

vzdělávání napříč Evropou. 

 Jihočeská univerzita aktivním členem evropské komunity 

Významným aspektem setkání je i aktivní zapojení Jihočeské univerzity do této evropské 

iniciativy. Vedoucí Kanceláře transferu technologií JU je členkou řídícího výboru ENIHEI, což 

potvrzuje, že univerzita patří mezi instituce, které dlouhodobě podporují inovace, spolupráci 

s praxí i rozvoj podnikavosti studentů a akademiků. Hostitelství tohoto setkání tak představuje 
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nejen organizační úspěch, ale také důležité uznání role Jihočeské univerzity v evropském 

inovačním prostoru. 

 Diskuze o budoucnosti inovativního vzdělávání 

Účastníci diskutovali mimo jiné o výzvách, kterým evropské vysoké školy čelí – od potřeby 

flexibilnějšího vzdělávání až po efektivnější přenos výsledků výzkumu do praxe.  

Inspirace i nové příležitosti ke spolupráci 

Setkání v Českých Budějovicích potvrdilo význam mezinárodních sítí, jako je ENIHEI, které 

umožňují systematickou výměnu zkušeností a podporují vznik nových projektů a partnerství. 

Pro Jihočeskou univerzitu představuje účast v této platformě nejen možnost aktivně přispívat 

k rozvoji evropského vysokého školství, ale také získávat inspiraci a navazovat strategické 

kontakty. 

 
 

 

 

 

Workshop odborníků z WIPO 

Workshop expertů WIPO na Jihočeské univerzitě ukázal nové možnosti i výzvy. V rámci 

mezinárodní, přeshraniční a národní konference Kreativita a inovace, která se konala na 

Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích, proběhl také odborný workshop vedený experty 

ze Světové organizace duševního vlastnictví (WIPO). Tento doprovodný program přinesl 

účastníkům jedinečný pohled na aktuální vývoj v oblasti ochrany duševního vlastnictví (IP) a 

zejména na rostoucí roli umělé inteligence (AI) v této oblasti. 

WIPO je specializovaná agentura OSN, která slouží jako globální platforma pro služby, 

spolupráci a rozvoj politik v oblasti duševního vlastnictví. Její aktivity pokrývají jak podporu 

inovací a kreativity, tak i poskytování praktických nástrojů, které usnadňují ochranu a správu 

práv duševního vlastnictví v mezinárodním prostředí. Právě tyto služby a nástroje byly hlavním 

tématem workshopu, který byl určen zejména pro výzkumníky, pracovníky transferu 

technologií i zástupce aplikační sféry. 
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Jedním z klíčových přínosů workshopu bylo představení konkrétních digitálních nástrojů, 

které WIPO vyvíjí a nabízí. Tyto služby využívají pokročilé technologie, včetně umělé 

inteligence, ke zvýšení efektivity práce s duševním vlastnictvím. 

Tyto technologie ukazují, jak zásadně se proměňuje prostředí správy duševního vlastnictví a 

jak lze moderní nástroje využít ve prospěch výzkumu, inovací i transferu technologií. 

Workshop ukázal, že oblast duševního vlastnictví prochází dynamickou proměnou, ve které 

hraje umělá inteligence klíčovou roli – nejen jako předmět ochrany, ale i jako nástroj pro její 

správu. 

Pro Jihočeskou univerzitu a její partnery představovala účast expertů WIPO významnou 

příležitost: 

- získat aktuální informace z mezinárodní praxe, 

- sdílet zkušenosti v oblasti transferu technologií, 

- a navázat nové kontakty pro budoucí spolupráci. 

 

Současně workshop potvrdil, že propojení kreativity, inovací a moderních technologií je 

klíčovým faktorem pro rozvoj nejen akademického prostředí, ale i širšího inovačního 

ekosystému. 

 

 

Kreativ EU – BIP Bulharsko 

Ve dnech 15. – 19.6.2026 se v bulharském městě Plovdiv konal tzv. Blended Intensive 

Programme (BIP).  

Cílem zahraniční služební cesty byla účast na Blended Intensive Programme (BIP) v rámci 

projektu Kreativ EU a nastavení pravidel a podmínek pro vytvoření společného 

podnikatelského inkubátoru pro alianci 11 partnerských univerzit. Inkubátor bude zaměřen na 

podporu podnikatelských aktivit v oblasti umění a památek a jeho součástí bude 

meziuniverzitní síť mentorů a stakeholderů. 
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Hlavní projednávané body a dosažené výsledky 

1. Nastavení pravidel pro vznik společného inkubátoru 

Během programu byla detailně projednána struktura a fungování plánovaného inkubátoru, vč. 

legálních aspektů. Účastníci se shodli na základních principech: 

- inkubátor bude společnou platformou všech 11 univerzit aliance, 

- každá univerzita je povinna zajistit vlastní tým mentorů, 

- tematické zaměření inkubátoru je vymezeno oblastmi art & heritage, 

- proces inkubace bude sjednocen napříč institucemi, aby byla zajištěna kompatibilita a 

kvalita poskytovaných služeb. 

2. Mentorská struktura 

V rámci setkání byly projednány požadavky na odborné mentory a jejich role v inkubačním 

procesu. 

Bylo dohodnuto: 

- některé univerzity již své mentory nominovaly a jejich návrhy byly odsouhlaseny 

(Tomar, Trnava, Greifswald, Breda, Stockholm, Opole, Svishtov), 

- další univerzity jsou v procesu výběru vhodných kandidátů (ČB, Targoviste, Camerino, 

Adana) 

- mentoři budou poskytovat poradenství v oblastech podnikání, managementu, 

kulturního dědictví, uměleckých oborů a projektového řízení, 

- bude vytvořen společný katalog mentorů dostupný všem účastníkům inkubátoru. 

3. Stakeholdeři 

Diskutovala se také role externích partnerů, kteří mohou přispět k úspěchu inkubátoru: 

- kulturní instituce, muzea, galerie, památkové objekty, 

- kreativní průmysl, 

- regionální rozvojové agentury, 

- podnikatelské subjekty působící v oblasti kulturního dědictví. 

Byla potvrzena potřeba vytvořit síť stakeholderů, kteří budou zapojeni do mentoringu, 

workshopů, případových studií a pilotních projektů. 

4. Zájemci o inkubaci 

V rámci pracovních skupin byla diskutována očekávání a potřeby budoucích účastníků 

inkubátoru: 

- definice cílových skupin (studenti, absolventi, začínající podnikatelé v oblasti umění a 

památek), 

- identifikace možných překážek vstupu do inkubace (administrativa, financování, 

nedostatek zkušeností), 

- návrhy na podporu účastníků – úvodní školení, mentoring, networking, přístup k 

partnerům a institucím. 

 

Umělecké rezidence – podpora města 

Zajímavým bodem programu byla prezentace programu „Artistic Residencies” ze strany města 

Plovdiv. V kulturním dome byla dopodrobna představen program, který proběhl v roce 2019 

a poté znovu v roce 2024.  Jednalo o podporu umělců, aby pobyli ve městě a svou tvorbou 

inspirovali a pozvedli kulturní život ve městě. Garantem a organizátorem bylo přímo město. 
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Organizátorky představily program se všemi klady i zápory a jednalo se velmi konkrétní 

příklady z praxe. Přednáška vzbudila ohlas a řadu dotazů ze strany účastníků BIP.  

 

Závěr 

Cesta splnila svůj účel. Byly dohodnuty klíčové principy fungování společného inkubátoru, 

potvrzeny role jednotlivých univerzit a zahájen proces finalizace mentorského týmu. Diskuse 

ve skupinách přinesly konkrétní podněty pro odstranění překážek v oblasti mentorů, 

stakeholderů i budoucích účastníků inkubace. Další kroky budou zahrnovat doplnění seznamu 

mentorů, finalizaci pravidel inkubátoru a přípravu pilotního běhu. 

 

 
 

 
 

ASTP konference 2026 

Každoroční konference evropské asociace pro transfer znalostí a technologií (ASTP) se letos 

uskutečnila ve dnech 20.–22. května 2026 v rumunské Bukurešti. Setkání přibližně 350 

zástupců transferových center z celé Evropy opět potvrdilo, že jde o jednu z nejvýznamnějších 

událostí v oblasti transferu znalostí. 

Letošní ročník se nesl v duchu motta „Hot Topics & Cool Solutions“ (Žhavá témata a skvělá 

řešení), které dobře vystihlo zaměření programu – propojení aktuálních výzev s konkrétními a 

praktickými přístupy. 

Program byl koncipován tak, aby kombinoval interaktivitu i inspiraci: 

• První den patřil tematickým workshopům, které kladly důraz na aktivní zapojení 

účastníků a sdílení zkušeností z praxe. 
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• Druhý a třetí den nabídly kombinaci společného úvodního programu a paralelních 

odborných přednášek, z nichž si účastníci mohli vybírat podle svého zaměření. 

Nedílnou součástí byly také příležitosti k neformálním setkáním během přestávek, které 

poskytly prostor pro navazování kontaktů a výměnu zkušeností napříč institucemi i zeměmi. 

Obsah workshopů a přednášek reflektoval aktuální témata v oblasti transferu technologií. 

Přednášející i moderátoři přistupovali k jednotlivým tématům věcně a s důrazem na praktickou 

využitelnost prezentovaných poznatků, což účastníci ocenili zejména z pohledu jejich 

každodenní praxe. 

 

 
 

 
 

Projekty KTT 

NEPŘEHLÉDNĚTE 

TAČR SIGMA – Podpora aktivit PoC na Jihočeské univerzitě 

3. interní výzva VYPSÁNA 

Kancelář transferu technologií JU vyhlásila třetí interní výzvu pro podávání přihlášek dílčích 

projektů zaměřených na aktivity Proof of Concept.  

Termín podávání přihlášek dílčích projektů běží do 25.9.2026. 

Konzultace v kanceláří jsou možné kdykoliv do 22.09.2026. 

Dílčí projekty musí být zaměřeny na vědecko-výzkumné aktivity směřující k tržnímu uplatnění. 

Doba řešení projektu by měla být nastavena na 6 až 15 měsíců. Maximální výše rozpočtu je 

stanovena na 1mil. Kč. 

Těšíme se na Vaše náměty. 

https://www.jctt.cz/cz/novinky/iii-interni-vyzva-v-ramci-projektu-tacr-sigma
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KreATivita a InovaCZe 

Workshop v místě rakouského partnera „Jak generujeme spolehlivé poznatky z komplexních 

dat – a proč jejich pouhá analýza často nestačí?“ se konal dne 14.4.2026. 

Vizualizace dat není jen dodatečnou myšlenkou, ale ústřední součástí analytické práce.  

Dr. Dominic Girardi (datavisyn) provedl účastníky od historických počátků vizualizace dat až 

po současné aplikace v umělé inteligenci a objevování léků – a ukázal, jak zásadní je správná 

vizuální prezentace pro pochopení dat. Celou relací se prolínala jedna ústřední myšlenka: 

Dobře navržené vizualizace nejen sdělují výsledky – v první řadě zviditelňují vztahy.  

Zaměřili se na tři klíčové aspekty:  

- Průzkum místo pouhé prezentace. Poznatky často vznikají pouze interaktivním 

zapojením do dat – nikoli statickými analýzami. 

- Vnímání jako základ designu. Srozumitelnost vizualizace významně závisí na tom, jak 

dobře je přizpůsobena lidskému vnímání.  

- Interaktivita a škálovatelnost. Zejména u velkých a složitých datových sad otevírají 

interaktivní přístupy nové možnosti analýzy.  

Tématem byla také role umělé inteligence: Může podporovat a urychlovat analytické procesy, 

ale nenahrazuje odbornou interpretaci. 

Více než 50 účastníků z kreativních odvětví, akademické sféry a podniků získalo praktické 

poznatky a konkrétní inspiraci pro vlastní správu dat v rámci mistrovské třídy OIC, která je 

součástí projektu Interreg „KreATivita&InovaCZe“.  

Závěr: Vizualizace dat není „doplněk“, ale nedílná součást rozhodovacích procesů založených 

na datech. 

 

 

 

 

OP JAK – Rozvoj JU – Výzkumné prostředí – SW Evidence ODV 

V rámci realizace Klíčové aktivity č. 4 Rozvoj KTT je ve finální fázi vývoj nového systému pro 

evidenci případů autorskoprávní a průmyslově právní ochrany na JU. Jedná se o významný 

upgrade dosavadního systému, který je také ovšem dílem zaměstnanců KTT a externího IT 

specialisty. Veškeré aspekty systému jsou na míru potřebám takového evidenčního systému. 

Tento nový systém již poběží plně na serveru JU a bude mít zároveň univerzitní vizuál. 

Zásadními novinkami bude velmi zjednodušené odeslání Oznámení o výsledku a postupně se 

budou vyvíjet další digitalizované formuláře, které zefektivní procesy evidence případů ODV. 
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Ostatní aktivity 

Projektový manažer ve vědě a výzkumu:  

nový mikrocertifikát propojí akademii s praxí 

Přírodovědecká fakulta ve spolupráci s Kanceláří transferu technologií připravuje nový 

program celoživotního vzdělávání Projektový manažer ve vědě a výzkumu, který bude 

předložen k projednání Radě CŽV a následně Radě pro vnitřní hodnocení. Kurz vzniká primárně 

pod záštitou Ekonomické fakulty ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou a Kanceláří 

transferu technologií JU. 

Cílem nového vzdělávacího programu je reagovat na rostoucí potřebu odborníků, kteří 

dokážou efektivně řídit výzkumné a inovační projekty v akademickém i aplikačním prostředí. 

Moderní věda a výzkum jsou stále více závislé na schopnosti získávat finanční prostředky, 

koordinovat rozsáhlé projektové týmy, plnit administrativní a legislativní požadavky 

poskytovatelů dotací a současně podporovat přenos výsledků výzkumu do praxe.  

Připravovaný kurz bude koncipován jako mikrocertifikát, tedy moderní forma profesně 

orientovaného vzdělávání, která umožňuje získat konkrétní kompetence potvrzené 

mezinárodně srozumitelným osvědčením.  

Obsah programu se zaměří na celý životní cyklus výzkumného projektu – od identifikace 

vhodných grantových příležitostí přes přípravu projektových žádostí a tvorbu rozpočtu až po 

realizaci, monitoring, finanční řízení a závěrečné vyhodnocení projektů. Součástí výuky budou 

také témata související s řízením rizik, komunikací v projektových týmech, etickými aspekty 

výzkumu, ochranou duševního vlastnictví a transferem technologií. 

Významnou předností kurzu bude jeho mezioborový charakter. Spojení expertů z Ekonomické 

fakulty, Přírodovědecké fakulty a Kanceláře transferu technologií nabídne účastníkům 

komplexní pohled na problematiku projektového managementu ve vědeckém prostředí. 

Výuka bude vycházet nejen z teoretických poznatků, ale především z praktických zkušeností s 

přípravou a realizací národních i mezinárodních výzkumných projektů. 

Kurz je určen zejména pracovníkům vysokých škol a výzkumných organizací, administrátorům 

projektů, začínajícím i zkušeným projektovým manažerům, doktorandům a dalším zájemcům, 

kteří chtějí rozvíjet své kompetence v oblasti řízení vědy, výzkumu a inovací. 

Získání mikrocertifikátu „Projektový manažer ve vědě a výzkumu“ by mělo absolventům 

přinést nejen odborné znalosti, ale také lepší uplatnění na trhu práce a možnost aktivně se 

podílet na úspěšné realizaci výzkumných a inovačních aktivit. Současně představuje další krok 

Jihočeské univerzity v rozvoji moderních forem celoživotního vzdělávání, které reagují na 

aktuální potřeby akademického i aplikačního sektoru. 

Nový program tak může významně přispět k profesionalizaci projektového řízení ve vědě a 

výzkumu a podpořit schopnost českých institucí uspět v stále náročnějším prostředí národních 

i mezinárodních grantových soutěží. 
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Aktivity KTT JU ve vztahu k firmám a ostatním partnerům 

PřF JU + BC AV ČR – metabolická dráha 

Společný výsledek vědců z Přírodovědecké fakulty a Biologického centra je předmětem 

jednání obou kanceláří transferu technologií. Vynález může mít více oblastí směřování, jedná 

se tedy o komplexní proces včetně pečlivé konzultace průmyslově právní ochrany. Dosavadní 

výsledky jsou počátečním krokem a nadále budou ověřovány další případy použití. Poté se 

přistoupí k přihlášce průmyslově právní ochrany. 

 

FZT podání UV „Kit pro moleklární detekci genů rezistence vůči Plasmadiophora brassicae“ 

Poprvé KTT ve spolupráci s původcem kompletně zadministrovala podání přihlášky Užitného 

vzoru. Odborný text byl zpracován původci z FZT ve spolupráci s patentovým zástupcem. Ten 

již ale nezajišťoval další proces. Přihlášku doplnila a jako celek včetně všech příloh podala 

samostatně KTT. Jedná se v tomto případě o úsporu finančních prostředků fakulty, která 

přihlášku hradila. 

 

FABA Incube + FZT – obohacený jogurt 

Smluvní ujednání pro založení spin-off bylo zpracováno a odesláno k revizím protistraně pro 

založení právnické osoby na výrobu a distribuci obohaceného jogurtu z dílny FZT. Faba Incube 

má o tento produkt dlouhodobý zájem a vyčkávala na veškeré analýzy a testy, aby byla 

potvrzena potřebná doba trvanlivosti. V jednání je aktuálně termín pro další posun 

v byrokratickém procesu založení univerzitní spin-off. 

 

InvestDay 2026 

Na základě soutěže InvestDay, která každoročně probíhá pod vedením Ekonomické fakulty JU 

obdržela KTT požadavky na konzultaci business plánů a problematiky ochrany duševního 

vlastnictví. Dva účastníci InvestDay klání navštívili KTT a byl s nimi konzultován další postup 

v jejich cestě za uplatněním produktů. Kontinuálně spolupracujeme, revidujeme návrhy 

smluvních ujednání a v jednom případě byla podána přihláška ochranné známky. 
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PřF – Metodika mapování a monitoringu pramenišť 

Oznámení původce k nové metodice obdržela KTT pro kontrolu a revize. Jedná se o výstup 

grantu a je zde velký počet spolupůvodců. Administrativně se tedy jedná o rozsáhlé oznámení. 

Nejedná se ale o případ průmyslově právní ochrany. Evidence případu je plně v kompetenci 

KTT. 

 

PřF – detekční sady 

Žádost o poradenství a konzultaci v případě spolupráce a společného výsledku partnerského 

grantu přišla z PřF. KTT dosavadní proces revidovala doporučila další kroky, aby nedošlo 

k porušení základních dohod a nebyly ohroženy podíly na výsledku všech zúčastněných 

partnerů, tedy včetně PřF JU. 

 

 

PřF – OZ CogniScan 

Další úspěšná přihláška plně v kompetenci KTT v oblasti ochranných známek. Výsledek 

vědecko-výzkumné činnosti vědkyně z PřF je ve složité fázi pro patentovou ochranu. Ovšem 

pro zajištění alespoň ochránění unikátního označení byla na počátku roku podána přihláška 

slovní ochranné známky. Na konci června byla zapsána do rejstříku Úřadu průmyslového 

vlastnictví bez potřeby doplnění podkladů či úprav přihlášky. 

 

Celkový přehled ODV – nové případy 2026 

Název Typ PPO Fakulta 

Analýza řasových společenstev na různorodých 
materiálech 

Autorskoprávní 
ochrana 

PřF 

Analýza rozsivek z tkání utonulých osob 
Autorskoprávní 
ochrana 

PřF 

Krmivo pro včely na podporu rozvoje a imunity, zejména 
pro jarní dokrmování na konci zimního nebo začátku 
jarního období, ve formě těsta 

Užitný vzor FZT 

Krmivo pro včely na podporu zdravotního stavu a 
imunity, zejména pro dokrmování včel v podletí po 
medobraní, ve formě emulze 

Užitný vzor FZT 

THOM (The Heroes of Mateship) Ochranná známka PF 

CogniScan Ochranná známka PřF 
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Akce / Pozvánky 

Café na fakultě 

Další setkání z oblíbené série KTT Café na fakultě se uskuteční během září a října 2026. Půjde 

již o čtvrtou sérii „Cafés“.   

Přírodovědecká fakulta 9.9.2026, od 9:00. 

Konkrétní data na dalších fakultách jsou postupně dojednávána. 

Na těchto setkáních máte příležitost seznámit se se službami, které může Kancelář transferu 

technologií nabídnout, s čím může být tým kanceláře nápomocný a v neposlední řadě je 

detailněji představována podpora Proof of Concept aktivit. Na Proof of Concept získala KTT 

grant z programu TAČR SIGMA a postupně je prostřednictvím interních projektových výzev 

přerozděluje dílčím projektům, které projdou sítem a schválením Radou komercializace JU. 

 

 

7. Bavorsko-český den pro firmy 

Datum konání: 13.10.2026 

Místo konání: Stadthallen Deggendorf 

 

Rozpoznat a porozumět trendům zítřka – využít příležitosti v době změn – inovace, 

intrapreneurship a ownership jako klíčové faktory úspěchu transformačních procesů. 

Bavorsko – český den pro firmy je etablovanou platformou pro přeshraniční a mezioborová 

propojení a nové kooperace, z níž vzešlo již mnoho úspěšných obchodních vztahů. Kromě další 

podpory obchodní spolupráce se bude 7. Bavorsko-český den pro firmy zabývat otázkou, jaké 

trendy zítřka jsou rozhodující pro dlouhodobý úspěch. 

Keynote Speaker prof. dr. Maximilian Lude, expert na inovace, intrapreneurship a strategický 

rozvoj a spoluzakladatel společnosti philoneos GmbH, která se specializuje na transformaci, 

poskytne fundovaný přehled o tom, jak mohou firmy včas rozpoznat budoucí trendy, aktivně 

využít nové příležitosti v době změn a prostřednictvím inovativních nápadů a podnikatelského 

přístupu dlouhodobě zajistit svou konkurenceschopnost. 

Účast na akci je bezplatná. Využijte opět příležitost poznat potenciální obchodní partnery, 

dodavatele nebo zákazníky jak ve své zemi, tak v sousední zemi. 

Prezentujte se na veletrhu společně s dalšími firmami, vysokými školami, klastry a institucemi, 

nebo se zúčastněte jako návštěvník a využijte možnost osobního kontaktu. 

 

Přihlášení: 

Ing. Jaroslava Pongratz 

j.pongratz@euroregio-bayern.de  

tel: 0049 170 8118194 

Přihlášky jako vystavovatel posílejte do 19.9.2026, jako návštěvník do 9.10.2026.  Počet míst 

je omezený. 

 

 

mailto:j.pongratz@euroregio-bayern.de
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Save the Date – Trinacionální konference 

Udržitelné zdravotnictví  

Perspektivy z Evropského regionu Dunaj–Vltava pro Healthcare Professionals 

 

Datum konání: 29. října 2026, 9:30 – přibližně 16:00 hodin 

Místo konání: Technická vysoká škola Deggendorf, hlavní kampus Deggendorf 

 

Cílem trinacionální konference je podpořit přeshraniční výměnu zkušeností mezi odborníky z 

Německa, České republiky a Rakouska. Konference se zaměří na aktuální výzvy a budoucí 

perspektivy zdravotnictví, zejména na digitalizaci, mezioborové přístupy a modely poskytování 

zdravotní péče napříč Evropským regionem Dunaj–Vltava.  

Konference je určena zástupcům vědy, vzdělávání, odborné praxe a institucí z Německa, České 

republiky a Rakouska. Pořadateli jsou Trägerverein Europaregion Donau-Moldau e. V. a 

Fakulta aplikovaných zdravotnických věd Technické vysoké školy Deggendorf. 

Hlavními jednacími jazyky konference jsou čeština a němčina. Většina programu bude 

simultánně tlumočena mezi oběma jazyky. Vybraná část programu se uskuteční v anglickém 

jazyce. 

Registrace na konferenci je již otevřena a je možná prostřednictvím následujícího odkazu: 

https://survey.th-deg.de/index.php/786847?lang=de  

 

V případě jakýchkoli dotazů jsme Vám rádi k dispozici. 

Vendula Maihorn 

Tel.: +49 171 1041969 

E-mail: v.maihorn@euregio-bayern.de  

a 

Dr. Norbert Lichtenauer 

Tel.: +49 991 3615-8392 

E-mail: norbert.lichtenauer@th-deg.de 

 

 

 
 
Kontaktujte nás, jsme Vám vždy rádi k dispozici! 

 
Kancelář transferu technologií 
Branišovská 1645/31a 
370 05 České Budějovice 
www.jctt.cz    
jctt@jcu.cz 
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